

ША - 1003
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Выше роль колхозного бригадира

Ответственность колхозного бригадира за урожай была велика и в мирное время. Война, интересы фронта, подняли роль постоянной производственной бригады и бригадира на новую ступень. Высокий военный урожай завоюют те колхозы, где правильно укомплектованы бригады, где во главе их стоят лучшие колхозники, которым правление колхоза пособило хорошо подготовиться к весне.

В нашем районе не мало бригадиров, которые своей упорной работой вырастили в прошлом году хороший урожай и получили дополнительную оплату. Всем известны имена бригадиров т. т. Торгашева, Мурышева, Вугровой и других. Но опытных товарищей, работающих несколько лет бригадами, у нас осталось мало. Многие из них ушли на фронт или выполняют более ответственные работы. На их места встали новые люди, среди них много женщин.

Большинство новых бригадиров, с чувством глубокой ответственности взялись за работу. Они горячо выкают во все дела производства, стремятся лучше подготовить коня, семена, инвентарь к севу, правильно организовать, вести постоянных звеньев, труд в бригаде. Но им часто не хватает опыта, почему и встречаются затруднения. Здесь и должны правления колхозов, сельские советы, партийные организации, специалисты сельского хозяйства прийти им на помощь. Надо чаще собирать короткие производственные совещания бригадиров, обмениваться опытом работы, устранять имеющиеся недостатки. Некоторые бригадиры, как это выяснилось на совещании 11 апреля, не вполне знакомы с учетом в бригаде. Наши учителя, вставшие дни до полевых работ, обязаны научить их умению замерять площади, правильно начислять трудодни и т. д.

Совершенно недопустимо, когда в ряде колхозов, например в артели «Двигатель революции» и других, уважают роль бригадира, не поддерживают их инициативу, мало обращают внимания на их запросы.

До сева остались считанные дни, надо помочь бригадирам, добиться того, чтобы каждый из них и его бригада были по боевому готовы к выезду в поле, чтобы сейчас каждый бригадир знал, как у него будет организован сев от начала до конца, кто, когда и где будет работать, как будут использованы дождливые, непогожие дни, на каких участках бригады будут работать не приезжая домой и т. д. Все это должно быть подготовлено у каждого бригадира.

Бригадиры, проходившие курсы при Шатковской МТС обязались работать по покладая рук, выполнять аккуратно все требования, указанные в решениях пленума обкома ВКП(б) и пленума РК ВКП(б) для того, чтобы завоевать высокий урожай. Они призвали к этому всех бригадиров района.

Товарищи бригадиры, вы полновластные руководители своих бригад. Устав сельхозартели вам дал большие права. Интересы фронта к вам предъявляют огромные требования. Приложим все силы, используем все наши возможности, чтобы сев провести быстро и качественно.

Ход подписки на заем по району

На 18 апреля подписка на Государственный Военный Заем по району составляла: по рабочим и служащим 415815 рублей, по колхозникам 2.103 000 рублей, по колхозам 562500 руб., промартели подписались на 11000 руб., а всего по району 3.779.180 рублей.

На это же число поступало в Райсберкассу и Госбанк 1063500 руб. наличными.

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за два дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на Заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев.

Дополнительные сотни танков, самолетов и другого вооружения Красной Армии

Сообщение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года колхозники колхоза «Власть советов» приняли с большим энтузиазмом. К вечеру 14 апреля подписка была уже закончена.

Колхозники дали займы государству 75000 рублей и внесли наличными 30000 рублей.

А. Гирина—председатель колхоза, на состоявшемся 13 апреля общем колхозном собрании, посвященном выпуску займа, заявила, что она горячо одобряет решение правительства о выпуске займа и с большой радостью дает займы государству 4000 рублей. Валаякин, недавно вернувшийся с фронта и в настоящее время работающий завхозом колхоза сказал: «Подписываясь на Государственный Военный Заем 1942 года, мы тем самым дадим нашей Красной Армии дополнительно сотни танков, самолетов и другого вооружения, чтобы быстрее изгнать немецких оккупантов с нашей земли. Я подписываюсь на 3000 рублей.

Бригадир этого колхоза, подписавшись на 3000 рублей каждый, звеньевые по 1000 рублей. Рядовой колхозник М. Белохвостиков подписался на 3000 рублей.

Большую работу по подписке на заем провела первичная партийная организация в полеводческих бригадах № 2 и № 3. В этих бригадах нет ни одного колхозника и колхозницы без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года.

М. Медведева.

На большую сумму подписываются рядовые колхозники

Развернулась подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди колхозников колхоза «Красный восход». Уже наличными они внесли 25000 рублей. На сумму 15000 рублей подписались колхозы и внесли эту сумму наличными.

Рядовая колхозница П. Новикова дала займы государству 500 руб., С. Синотова—700 руб., К. Лужьянова—1000 руб. и др.

Кемарская.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 АПРЕЛЯ

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров, уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть отразила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров, а также большое количество военной техники. Захвачены трофеи.

Артиллеристы подразделения, где командиром тов. Бортиянов, за последний месяц огнем орудий разрушили 8 вражеских дзотов и 33 блиндажа, уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 20 пулеметов, 5 минометов, 6 повозок с грузами и нанесли большой урон живой силе противника.

При налете немецких бомбардировщиков на железнодорожную станцию загорелось 2 вагона с боеприпасами. Пренебрегая опасностью, сержант Корчемаха вместе с красноармейцами Крючковым и Золотовым отцепили горящие вагоны от поезда и спасли ценный военный груз.

Отряд ленинградских партизан, под командованием тов. Р., совершил на днях налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 35 немецких солдат и офицеров, вывели из строя 2 станковых и 4 ручных пулемета противника.

Пленный солдат разведотряда

Все отдадим для победы

С патриотическим подъемом встретили колхозники Михайловского совета выпуск нового Государственного Военного Займа 1942 года. На 16 апреля подписалось 265 человек на сумму 88570 руб., из которых 34450 руб. внесено наличными.

Рабочие и служащие Силинского сельпо находящиеся на территории Михайловского сельсовета, все как один подписались на 2-месячный оклад и внесли подписку тут же наличными. Эвакуирован-

96-го полка 32-й пехотной дивизии Макс Виятер рассказал: «Еще в октябре прошлого года 32-я дивизия понесла крупные потери. Я тогда был санитаром. В течение двух недель на санпункт ежедневно доставляли от 70 до 100 раненых. Число убитых было значительно больше. За последнее время дивизия потерпела много численных атак русских. Ее потери еще больше возросли. Солдаты знают, что дивизия находится в окружении. Настроение у всех подавленное. Солдатский паек с каждым днем сокращается. Бесперывные атаки русских на земле и с воздуха измотали нас. Тяжелые лишения и невыносимые условия изменили внешний облик солдат. Многие опустелись. Они ходят грязные, не соблюдают элементарных правил гигиены. Солдаты стали относиться ко всему с тупым безразличием».

Народные мстители—партизаны—неустанно преследуют немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровцы в оккупированных советских районах испытывают постоянный страх за свою жизнь. Вот что писал немецкий солдат Горг своей знакомой Гэди: «... Теперь у нас опять черт знает, что творится. Десять дней тому назад из нашего полка была отобрана рота для борьбы с партизанами. Это просто безумие—на расстоянии 200 километров от фронта сейчас происходят боевые действия. У нас здесь постоянная война с партизанами, которые нам всячески досаждают. К сожалению, это стоит нам все новых и новых потерь. Как видишь, тут тоже жизнь висит на волоске».

В освобожденном два с лишним месяца назад от немецких захватчиков городе Лозовая до сих пор вскрываются все новые факты чудовищных преступлений гитлеровцев. На днях, при обследовании подвалов помещений Военстроя, обнаружены более 900 трупов расстрелянных немцами мирных жителей городов и окрестных сел.

Югославские партизаны на днях нанесли сильный удар итальянским оккупантам. Блокировав дорогу, южнее города Сараево, партизаны атаковали и разгромили батальон итальянских стрелков, сопровождавший большой обоз. Югославские патриоты захватили трофеи.

Лушнянов.

В оставшиеся дни до полевых работ еще раз проверим и подготовим все, чтобы встретить сев в боевой готовности!

На днях закончили свою работу курсы колхозных бригадиров при Шатковской МТС. На курсах было 40 человек, из них около 50 процентов женщин. Большинство из них работать бригадирами только начинают или проработали всего 1—2 месяца.

Редакция райгазеты и руководители курсов обратились к бригадирам с вопросами, как их колхозы готовы к севу, как они организуют работу бригад, что делают, чтобы быстрее провести сев, какая им необходима помощь для их успешной работы и т. д. Бригадир и особенно женщины, приняли активное участие в этой беседе. Ниже мы печатаем некоторые их выступления.

На этом же совещании бригадир решили обратиться к бригадирам района с призывом провести сев быстро и хорошо по качеству.

Займем ведущую роль в предмайском соревновании

К бригадирам колхозов

Мы, 40 бригадиров колхозов зоны Шатковской МТС, прослушали 5-дневные курсы в с. Шатках, получили некоторые необходимые знания для борьбы за высокий урожай.

Громадные задачи стоят перед нами, которые мы обязаны разрешить в ближайшие дни и на протяжении всего года. Наши колхозы должны получить в нынешнем году высокий-военный урожай. Этого требует страна, Красная Армия, интересы фронта. В разрешении этих задач бригадир обязаны сыграть главную роль. От того, как будем работать мы, наши бригады, будет зависеть хороший урожай. Поэтому нам надо работать не покладая рук, учить этому и требовать того же от членов своих бригад.

Что необходимо сделать сейчас, в оставшиеся дни до выезда в поле?

Надо проверить еще раз в своей бригаде все ли до мелочей готово к весне и немедленно устранить имеющиеся недостатки. Укомплектовать свои бригады и звенья и составить агротехнические и производственные планы. Сейчас же проверить еще раз через районную семенную лабораторию качество семян, поставить всех коней на отдых и наладить за ними нужный уход. Надо в оставшиеся дни приучить еще по нескольку голов крупного рогатого скота для работ.

Весенний сев, давайте, начнем организованно, будем проводить работы на отдельных участках, не ожидая поспевания всего массива. Проведем все агротехнические мероприятия: яровизацию, протравливание семян и т. д. Для мобилизации людей в своих бригадах будем выпускать боевые листки, показывая в них лучших людей, их опыт и бичевать нерадивых. Ежедневно проводить 10—15 минутные производственные совещания с итогами дня и задачами на другой день. Организуем в бригадах социалистическое соревнование колхозников.

Мы просим учителей школ района помочь нам повысить свои знания в правильном учете труда. Лучше научить молодых бригадиров обмеру площадей, начислению трудодней и т. д.

В районе все шире разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Займем в этом соревновании ведущую роль, встретим великий пролетарский праздник большими производственными успехами на весеннем севе.

Будем достойными патриотами родины, отдадим все силы, чтобы провести сев быстро, завоевать высокий урожай!

По поручению совещания под писали бригадир А. Кони́на, П. Комиссарова.

Создать звенья в бригаде

(Тов. П. Д. Скотнина, бригадир колхоза „Красный Октябрь“)

Много еще в нашем колхозе не достатков в подготовке к весеннему севу. Не все раскреплены кони и инвентарь по бригадам, не созданы звенья и не составлены для них агропланы. Ликвидацией этих недостатков должно по-боевому заняться правление колхоза «Красный Октябрь». Всю свою работу я подчиняю этим задачам. Иначе при таких недостатках нельзя быстро провести сев и получить хороший урожай.

Своей основной задачей я ставлю работать с людьми, создать хорошие звенья, которыми руководить должны лучшие колхозники, чтобы мы могли выполнить любую задачу поставленную перед бригадой. Колхозников в моей бригаде, которые будут работать не покладая рук, много. С ними я и проведу сев в нужные сроки.

Больше привлекать женщин к работе на лошадях

(Тов. А. Кони́на, бригадир колхоза „Двигатель революции“)

В нашем колхозе «Двигатель революции» дисциплина труда стоит еще не на должной высоте. Молодым бригадирам приходится трудно восстанавливать дисциплину, тем более тогда, когда правление колхоза плохо помогает им в этом деле. Необходимо роль и авторитет бригадира поднять на должную высоту, чтобы каждый член бригады понимал и выполнял все его поручения. Правда, это зависит много от самих бригадиров, от их работы, но правления колхозов обязаны не только спрашивать, но и помочь каждому бригадиру стать настоящим руководителем своей бригады.

Второй очень важный вопрос, от которого зависит успешное проведение сева и всех работ, как в бригаде, так и в целом по колхозу—это обучение работе на лошадях женщин. С этим вопросом у нас в колхозе плохо. Слабо мы привлекаем женщин к работе на лошадях и не учим их этому, не готовим кадры, которые бы в любое время могли заменить мужчин. Совершенно необходимо в нашем колхозе сейчас обучать женщин знанию инвентаря, сбруи, умению работать на коне. У меня в бригаде работают на лошадях две женщины: М. Демидова и Ф. Сяницина, кроме хорошего ничего о их работе сказать нельзя.

Инвентарь, сбруя и вся другая материальная часть в нашем колхозе к весне готовы. Все возможности провести сев быстро у нас есть. Я приложу и отдам все силы к тому, чтобы сев провести и качественно, и быстро.

Нужны советы и указания специалистов

(Тов. Шлаитов, бригадир колхоза им. Кирова)

В Шатковском колхозе им. Кирова не составлены производственные и агротехнические планы бригад и звеньев. Часто это важное дело недооценивается правлением колхоза. Но не малое упущение в этом и самих бригадиров. Мы—руководители новы и до курсов работали часто вслепую, не могли составить сами для бригад планы.

Перед нами впереди не мало трудностей и совершенно новых вопросов в агротехнике и организации труда, с которыми нам придется встретиться, и здесь нам обязаны помочь наши специалисты. На ликвидацию трудностей мы, бригадир, идем смело, изучаем и все новое, но чтобы дело шло быстрее, нужны советы и указания специалистов.

Ялгайцы умеют и любят работать

(Тов. Незаев, бригадир колхоза „Ялгай“)

На протяжении ряда лет, и особенно прошлый год, колхоз «Ялгай» отставал с уборкой. Главной причиной этому, мне кажется, было слабое руководство правления колхоза. Всякие требования бригадиров, их стремление улучшить работу, наладить дисциплину труда оставалось делом только бригадиров и никогда не находило помощи, поддержки со стороны правления и прежних председателей колхоза.

Часто упрекают наших колхозников в плохой работе, но ялгайцы умеют и любят работать. Только нужно правильно ими руководить. Когда председателем колхоза стал Остриков, находящийся ныне в Красной Армии, он поставил в артели дело правильно, умело руководил людьми и наши колхозники стали дружно работать. Если раньше «нехватало» рабочих, то при руководстве Острикова людей стало выходить на работу больше того, что требуется. За короткое время мы сделали столько, сколько не делали за целые месяца.

В весенний сев текущего года мы в колхозе встретим не мало трудностей. У нас чрезмерно большая площадь на каждую лошадь, в тому же прошлый год было мало поднято зяби. Нам необходима самая активная помощь со стороны Шатковской МТС.

В нашем колхозе в основном готово все. Инвентарь, сбруя отремонтированы, бригады и звенья укомплектованы, составлены для них агротехнические и производственные планы. Я, и все наши колхозники, будем работать не покладая рук, чтобы вывести артель из отстающих в передовые.

Разнарядки на работы надо давать с вечера

(Тов. И. М. Сидоров, бригадир колхоза им. Жданова)

Семенами в колхозе им. Жданова занимались недостаточно и имеющиеся семена оказались не качественными. К весенней посевной кампании мы имели готовые планы бригад и звеньев, но семена смешали все. Сейчас приходится кое-что пересматривать и заготавливать нужные семена, нет сомнения, что мы с этим делом справимся.

Хорошие начинания в руководстве бригадирами сделал наш председатель тов. Козлов. Он ежедневно собирает нас, беседует и советуется с нами. Вечером мы подводим итоги дня и ставим задачи на следующий день. Разнарядку на работы и бригадир от председателя, а значит и колхозники от бригадиров получают с вечера. Утром свободно от лишней толкучки и необдуманной расстановки рабочих рук. Так надо вести дело и дальше. Особенно разнарядка с вечера, заранее продуманная расстановка колхозников необходима в весенне-посевную кампанию. Колхозник, знающий где и что он будет работать, проявит больше инициативы, много повысит производительность своего труда.

Для того, чтобы быстрее справиться с весенним севом, мы обучаем работе 3 быка.

Необходима помощь учителей

(Тов. Е. М. Вандаева, бригадир колхоза „Красный Октябрь“)

Я работаю бригадиром недавно. Бригаду приняла с малым количеством сбруи, но мы сумели за короткое время ее собрать и привести в порядок.

Нам, молодым бригадирам, да еще не совсем грамотным, необходима сейчас помощь со стороны правления колхоза, а также и учителей. Нам надо научиться правильно замерять площади, правильно вести учет труда и уметь высчитывать ежедневную выработку каждого рабочего. Это под силу учителю и совершенно необходимо молодым бригадирам.

Я считаю, что обязательно нужно по вечерам, под руководством учителей, организовать занятия по этим вопросам, чтобы в оставшиеся дни до полевых работ все бригадир-новички со всеми вопросами учета были знакомы.

Я буду работать со всей душой и отдам все силы, чтобы дать больше продуктов для любимой Красной Армии. Люди наши работают хорошо, у всех одно желание, как лучше помочь фронту.

Ответственный редактор
А. Ломин.